



城堡

记者肖良志报道 1月31日进驻迪拜电信基地以来，国家队禁止随队记者观看战术训练，对“楼友”伊拉克队更是严防死守。电话难以打进，道路不好寻找，被戏称为“沙漠孤堡”。在“不能添堵”和“至少拿1分”的背景下，国家队放弃开放的五星级酒店，继续选择电信基地“封闭”，谢亚龙为首的福军于异国他乡打造了一座密不透风的城堡。

惊呼“尤尼斯壮如韩鹏”

城堡之中往往会发生很多故事。2月4日晚上，当几名球员在B楼G层邂逅尤尼斯的时候，忍不住暗中惊呼：“这家伙看上去很壮实，身高和体重像韩鹏。防守他，还真的需要李玮峰。”

虽然同住在一座楼，并且是上下层，两队却是老死不相往来。对于伊拉克国家队球员的印象，中国队主要还是从4次观看伊拉克比赛录像时获得的。由于两队面临同样的压力，电信基地的B楼始终笼罩在一种隐形的剑拔弩张之中，相互之间看到的大多是侧身和背影。即使正面遇到，也大多冷漠地匆匆而过。在第4次观看伊拉克的比赛录像之后，球员印象最深的是尤尼斯、阿克拉姆。2月4和日，当中国队的三名球员无意中遇到尤尼斯时，真正体会到了这名亚洲杯最佳射手的“身高体壮”。

尤尼斯身高1米86，体重81公斤，和杜伊、福拉多最为器重的韩鹏相似。因此，中国队三名球员对尤尼斯最深刻的印象也是“壮如韩鹏”。其中的一名球员说：“光通过录像很难感觉到他的身高和体重，冷眼一看，确实身体素质非常出众。看上去和韩鹏差不多，我感觉像李玮峰这样的才能看住他。听说中超联赛时，李玮峰盯防韩鹏有一些难度，不过靠大头的经验和能力应该能盯住尤尼斯，最大的担心就是李玮峰的鼻伤是否害怕与尤尼斯的直接对抗。”

作为前锋的尤尼斯脸上是否有一种天性般的“杀气”，队员们表示，因为来去匆匆，谁也没有真正注意他的脸。“看录像时，感觉他的头发有些像伊朗队的卡里米。”一位球员说道。

碰到他们算“亲切”了

随队记者只有看训练之前的10分钟热身，基地内除了工作人员之外很难见到外人的影子，即使同住B楼的伊拉克队球员也不是时时每刻都能见到。因此，球员们都调侃说：“如果碰到伊拉克的球员就算是很亲切的了，毕竟这个地方太封闭。”

国家队的球员告诉记者，并不是随时都能碰到伊拉克的队员，双方在这种时候像是故意躲

着，实在躲不开的时候，也会友好地点头打一下招呼。有的球员对记者说：“你们可能以为会有很多故事发生，故事可能有，但肯定不会多。有时候，碰到对方的球员，我们也会简单打个招呼，其实只是点头和微笑示意，偶尔也感觉亲切，因为很难见到更多其他的人。”

没有故事也要找到故事。在我们的球员和对方碰到一起的时候，不自觉地会表现出一种更强的自信。某球员对记者说：“这是世界杯预选赛，场场要命，不仅要在场上较量，场下也要斗争。遇到他们从气势和自信上绝对不能输。知道这是一支在场上能够拼出来的队伍，我们也绝对不会左孬种。除夕夜是压力，但应该也是动力，咬牙拼出来，战胜对手应该不会过于困难。”

是否认识伊拉克队目前最红的球员阿克拉姆？多数球员的回答是“否”。因为，他们的深刻印象都是建立在比赛录像中。和尤尼斯不同，中国队的球员还难以打个照面就能认出阿克拉姆。“我们知道他是伊拉克队的中场组织核心，到时候按照教练不是盯防他就是了。在这里，除了训练之外，最多的就是回忆比赛录像，研究伊拉克的球员。最主要的还是按照位置、号码和特点去研究，所以记不住名字没什么。”

还有队员开玩笑，伊拉克队都快成为他们的“梦中情人”了。

城堡中有些烦躁

“沙漠孤堡”清静但也烦躁。除夕夜PK春晚，百万奖金刺激，“不能添堵”的背景，谢亚龙冷峻的面庞，亚洲冠军的威胁，让沙漠孤堡中的空气一点就着。球员说话的时候有点咬牙切齿：“现在就盼望赶紧真刀真枪刀场上干，把过剩的精力向对手发泄出去。”

从去年9月24日组织集训

以来，福拉多很少主动给球员放假，更多的时候是一个节奏的一天两练，这让球员感觉不是很适应。在被称为“沙漠孤堡”的电信基地，球员渴望能够与福拉多以及杜伊进行面对面的交流，了解各自真实的想法。但是，福拉多按照西方教练的传统，业余时间都是自己的。因此，球员们都不清楚到2月6日晚上他会安排什么样的战术，也不知道究竟哪些人出战伊拉克队。国家队的内部人士说：“我们也希望福拉多和球员多交流，或者说像中方教练那样与球员谈心，但是人家不会有这样的思维，只能让球员去适应福拉多和杜伊了。”

有的球员说：“这里非常封闭，听不懂电视上的语言，我们不像人家有在基地内高谈阔论的习惯，感觉精力过剩，甚至有些烦躁。现在渴望立即和伊拉克队打比赛，把这些日子积攒的力量都抛给对手。现在想除夕夜的比赛，的确有些烦躁，如果不能拿到至少1分的话，都不知道如何回家过年了。”

同样烦躁的还有谢亚龙。封闭在“沙漠孤堡”，频繁对外辟谣，目的就是不想把过多的眼球吸引到国家队。“不能添堵”和“至少拿1分”，给了谢亚龙巨大的压力，也让他全身的神经变得更加敏感。知情者对记者说：“领导也烦躁，因为在除夕夜打这场比赛压力太大了，他所考虑的层面与队伍不一样，必须考虑更多方面的反应。除夕夜这场比赛，不能出任何问题。”

阿拉伯人免入！

记者傅亚雨迪拜报道

2月6日的决战日临近了，迪拜的电信学院和阿赫利俱乐部上方的气氛也显得越来越凝重。两支参赛队伍中国和伊拉克同吃同住同训练，“亲密”得象一家人似的。但就在方寸之间，剑拔弩张的紧张劲却无处不在。

杜总下达逐客令

2月4日下午，中国队的训练终于安排在比赛时间的下午4点半开始，而此前在迪拜的几天训练，队伍因为场地安排问题都只能在傍晚6点开始训练。4点25分，国家队的大巴抵达了阿赫利俱乐部，周围的几块副场人声鼎沸，都有人在训练，眼看没有了地方，国家队就自动往比赛场地走了进去。此时，伊拉克队的训练刚刚结束，队员们还没有离开，草皮上伊拉克的几名电视记者还在拉着尤尼斯、阿克拉姆、哈瓦尔等几名主力球员以及主教练奥尔森和助理教练哈米德在进行采访，再加上一些伊拉克球迷和中国的记者，场地里混乱嘈杂不堪。

国家队在远离伊拉克人的半场放下行装，准备当天下午的训练，而这头伊拉克的采访还在没完没了地进行，为了不让伊拉克人看到自己的训练，国家队一直在等，直到4点35分伊拉克人都退场了，队伍才开始进行热身活动。

4点55分，队伍在比赛草皮上活动了20分钟之后，一位大腹便便的阿拉伯人走进了场地并跟领队蔚少辉和翻译交涉了起来，总教练杜伊这一天心情格外好，晴朗的天气让他的微笑一直挂在脸上。看到这位阿拉伯人站在场边，杜伊说了一句“伊拉克人应该出去！”还不时用眼睛盯着对方，生怕对方看什么似的。“他应该是俱乐部的人，不是伊拉克的。”记者回应，“那也不行，阿拉伯人都得出去。”杜伊似乎有些不依不饶的味道，一名工作人员拍了拍老头的肩膀，笑着让他把目光收回到底在训练的国家队球员的身上。

阿赫利让客人腾地方

而就在这个时候，蔚少辉和那位阿拉伯人快吵起来了，阿赫利的教练也出现了，而且又来了位俱乐部的官员，他们示意中国队要马上离开这块场地，阿赫利俱乐部的球队5点一刻要在这里训练，双方争执了起来，蔚少辉的嗓门也变大了，“我得听教练的意见。”说着他走入了场地，而阿赫利俱乐部的官员也跟着他进了草皮，两人走到了站在中圈的杜

伊和福拉多身旁，阿赫利的教练也跟了进来，福拉多有些生气，他跟对方的主教练摊了一下手，脸是阴沉着的，满脸的不高兴。而杜伊则微笑着跟对方沟通，对方告诉杜伊他们俱乐部的球队要在这块场地训练，希望中国队能腾地方，他们已经清出了外场供中国队训练了。眼看肯定无法在内场训练了，杜伊大度地示意“我们换地方！”

已经开始训练的球员们跟着福拉多开始往场外走，杜伊慢悠悠的，一点都不急，还隔着铁丝网看了一眼还在抓紧训练的三个门将。队伍还在前一天训练的那块场地里继续训练了。

已经开始训练的中国队被俱乐部逐出了场外，肯定是几方的沟通过出了问题。仔细一打听，原来是伊拉克人一厢情愿地想做个顺水人情。由于不是自己的主场，伊拉



这就是中伊“同居”的一幢。

克人在阿赫利的训练也得听对方的安排，伊拉克希望能在比赛场地进行两次训练，因此2月3日晚上就告诉中国队也可以在比赛场地练习两次。4日他们先练，然后中国队练。而中国队跟阿赫利俱乐部接洽之后，对方却说4日下午的训练得在外场，4点半开始。但中国队抵达阿赫利的时候副场已经全部被占了，无奈之下中国队只能独自“闯入”比赛场地进行训练。

阿赫利俱乐部的人完全不给伊拉克队面子，也不给伊拉克人任何优惠，中国队和伊拉克他们是一碗水端平。俱乐部官员表示“根据国际惯例，参赛队只能在比赛场地进行一次训练，这次也得照规矩办。”显然，在中立场地打主场，伊拉克人占不到什么主场优势。阿赫利的官员向中国队保证，2月5日下午，伊拉克只能在外场训练，因为4日下午他们已经适应过比赛场地了，而中国队今天半小时的训练不算，5日下午4点到5点他们会安排中国队进行一小时的踩场训练。



同一屋檐下

2月4日，刚刚训练完的尤尼斯接受伊拉克记者采访，在他的身后作为背景的是一群“抢圈”的中国国脚（右图，新浪体育特供）。你方唱罢我登场，伊拉克训练后，接踵而来的就是中国队，双方绝不同场训练，这就是“城堡”的最真实写照，城堡里的朝夕相处消除了国脚对新科亚洲冠军的敬畏，众志成城的目的只有一个：除夕夜带走至少1分！（上图）

